

Мархаев разгромил пенсионную реформу. Матвиенко не смогла внятно ответить

27 сентября депутаты Государственной Думы окончательно приняли закон о повышении пенсионного возраста. 3 октября в Совете Федерации прошло обсуждение последствий реформы – в первую очередь поправок в Уголовный кодекс, запрещающих работодателям увольнять граждан предпенсионного возраста. Однако обсуждение периодически срывал Вячеслав Мархаев – секретарь КПРФ в Бурятии и сенатор от Иркутской области.

Так, некоторые республиканские СМИ распространили видео, в котором Мархаев разносит закон в традиционном коммунистическом стиле – с использованием избитых уже лозунгов и общезвестных фактов (например, о 20 миллионах россиян за чертой бедности).

Спикер Совфеда Валентина Матвиенко отвечала на выпады иркутско-бурятского сенатора довольно резко – назвала речь Мархаева агиткой и даже поставила под сомнение искренность его слов.



Впрочем, после внимательного изучения 47-минутного видео с обсуждением последствий реформы можно сделать вывод, что инцидент с участием коммуниста не был столь однозначным. Это не была традиционная «красная атака» для галочки и поддержки рейтинга КПРФ. Вячеслав Мархаев систематически критиковал доводы сторонников реформы и оптимистичные заверения министра труда и соцзащиты Максима Топилина.

Вопреки сложившемуся после просмотра вышеупомянутой «нарезки» сенатор не сильно отклонялся от повестки обсуждения и задавал резонные вопросы, заставляя своих коллег оправдываться (отрывок видео 8-02 – 10-03).

Затем Мархаев перешел в открытое наступление, и объясняться пришлось уже министру Топилину. Спикер Матвиенко начала раздражаться и попыталась «осадить» коммуниста (все события – отрывок 22-02 – 24-00). Безрезультатно.

Максим Топилин

В третьем и последнем выступлении Мархаев и в самом деле сбился на классическую «красную» риторику и выдал трехминутную отповедь в адрес правительства (которое надо сменить) и депутатов Госдумы (которые думают лишь о деньгах, хотя власть принадлежит народу) и заявил, что даже в 1941-1943 годах, во время войны, к старикам относились уважительнее («Значит, ситуация теперь хуже, чем в сорок первом?»).



Но это была заранее заготовленная и вовремя сказанная речь – все одобрительные экивоки сенаторов были смазаны. Сбить недовольство пенсионной реформой с помощью смягчающих мер не удалось. Об этом Вячеслав Мархаев и напоминал трижды по ходу обсуждения.

Это, по-видимому, и вывело Матвиенко из себя. Тут уже пошли обвинения в «партийном задании», неискренности и даже обмане людей. Спикер даже пообещала лично побеседовать с мятежным иркутско-бурятским сенатором (выступление Мархаева и ответ Матвиенко – отрывок видео на 34:17 – 34:35 минутах).

Резюмируя конфликт – да, ничего нового, коммунисты провалили протест и теперь пытаются наверстать «народным гневом», который выражают лишь на словах. Но здесь крайне важно учитывать контекст.

Реформа уже принята, и свою роль в ее принятии КПРФ уже сыграла. Любая дальнейшая критика закона системной оппозицией будет жестко пресекаться Кремлем – особенно на фоне исторического снижения рейтинга «Единой России» и лично президента Владимира Путина. Катастрофические результаты кандидатов от власти на губернаторских выборах особенно важны – «раскачивать лодку» дальше стало просто опасно.

Но сенатор, пусть и путем замыленных и избитых еще в прошлом веке лозунгов, лодку эту все же раскачивает. И вряд ли по просьбе красного лидера Геннадия Зюганова – тот напуган победами в регионах и пытается оправдаться перед администрацией президента. Ему не до революций.

А значит, то, что мы видели на заседании Совфеда, с большой долей вероятности является самодеятельностью Мархаева – немного блеклой и театральной, но упрямой и несвоевременной (для власти).

Безусловно, к лидеру коммунистов Бурятии все еще много претензий – республиканская ячейка КПРФ не может оказать полноценного сопротивления единороссам и умудряется терять депутатов в местном парламенте – Народном Хурале. Да, Мархаева редко видят в Бурятии и потенциал пенсионного протesta он в своей вотчине так до конца и не использовал. Но это не отменяет акта банальной смелости – безрассудной, но от того еще более интересной в контексте дальнейшего развития протестных настроений в стране.

Бабр продолжает внимательно следить за развитием событий.

Предложить свою тему и связаться с редакцией Бабра в Бурятии можно по адресу bur.babr@gmail.com



Новости Бурятии - в Вайбере. Только эксклюзив! Подписывайтесь!

Читайте нас в Одноклассниках!

Читайте нас в Телеграме!

Автор: Андрей Светлов © Babr24.com ПОЛИТИКА, СКАНДАЛЫ, ЭКОНОМИКА И БИЗНЕС, БУРЯТИЯ, РОССИЯ
🕒 46792 08.10.2018, 05:07 💬 2226

URL: <https://babr24.com/?ADE=181768> Bytes: 5524 / 4496 Версия для печати Скачать PDF

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:
newsbabr@gmail.com



Автор текста: **Андрей Светлов**, политический обозреватель.

На сайте опубликовано **1844** текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

Подробнее о размещении

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)